Dla nieobecnych na zajęciach, dotyczących sposobów działania przedsiębiorstwa na rynku, obowiązują poniższe dwa zadania (dwa obowiązkowe)!!!

5.1.  Proszę określić, jakim orientacjom działania odpowiadają opisane poniżej przypadki.

A. Przedsiębiorstwo wytwarzające mikrokomputery stwierdza, że sprzedaż jego produktów nieznacznie spada od kilkunastu miesięcy. W związku z tym, przedsiębiorstwo rozbudowuje swój dział sprzedaży i nasila kampanię reklamową.

Przedsiębiorstwo to działa według:

	· orientacji produkcyjnej 



	· orientacji sprzedażowej 



	· orientacji marketingowej




B. Przedsiębiorstwo produkuje tworzywa sztuczne. Ma silnie rozwinięty dział badawczo-rozwojowy. Pracownicy tego działu starają się stworzyć nowy produkt o unikalnych właściwościach. Kierownictwo przedsiębiorstwa jest przekonane, że nowy produkt zapewni firmie doskonałą przyszłość. Uważa, że nie trzeba będzie szukać klientów, gdyż na pewno znajdą się chętni do kupienia tego produktu.

Przedsiębiorstwo to działa według:

	· orientacji produkcyjnej 



	· orientacji sprzedażowej 



	· orientacji marketingowej




C. Właściciel restauracji, zlokalizowanej w jednym z dużych miast, chce osiągnąć większy zysk. Uważa, że dobrym sposobem na zwiększenie zysku będzie otwarcie dodatkowej restauracji w innym punkcie miasta. Zamierza też przeprowadzić intensywną kampanię reklamową za pomocą lokalnych stacji radiowych i rozdawania ulotek na ulicach. Twierdzi, że w ten sposób dotrze do nowych klientów, którym do tej pory nie mógł oferować usług świadczonych przez jego restaurację.

Przedsiębiorstwo to działa według:

	· orientacji produkcyjnej 



	· orientacji sprzedażowej 



	· orientacji marketingowej




D. Wydawnictwo regularnie analizuje sytuację, jaka występuje na rynku wydawniczym. Szczególną uwagę przywiązuje do badań preferencji i oczekiwań nabywców, lecz dużo uwagi poświęca też m.in. analizowaniu oferty konkurentów i analizowaniu struktury podmiotowej rynku wydawniczego. Stara się oferować klientom takie książki i czasopisma, które zaspokoiłyby ich potrzeby.

Przedsiębiorstwo to działa według:

	· orientacji produkcyjnej 



	· orientacji sprzedażowej 



	· orientacji marketingowej




E. Partia polityczna stwierdza, że przegrała ostatnie wybory prezydenckie, ponieważ za bardzo skupiała się na samym kandydacie i jego dobrych stronach, zamiast na prawdziwych potrzebach wyborców. Postanawia zatem, że od następnych wyborów będzie rozszerzać sieć swoich placówek, szczególnie na prowincji oraz, że dokładnie będzie śledzić preferencje i oczekiwania wyborców.

Organizacja ta działa według:

	· orientacji produkcyjnej 



	· orientacji sprzedażowej 



	· orientacji marketingowej




5.2  Jakie mogą być konsekwencje dla klientów i dla całej gospodarki, wynikające ze stosowania przez przedsiębiorstwa orientacji produkcyjnej, a jakie ze stosowania orientacji marketingowej?
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